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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Od nacionalnih gibanj do prve svetovne vojne 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 dve od: 
 splošna volilna pravica 
 izboljšanje položaja nižjih družbenih slojev 
 odprava neenakosti 
 politična liberalizacija 
 ustava / varnost pred samovoljo države 
 svoboda pred državo 
 gospodarska svoboda … 

 

1.2 1 ena od: 
 osvoboditev izpod tuje nadoblasti 
 samostojna (neodvisna) država 
 nacionalna avtonomija / enakopravnost … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1 štiri od: 
 Francija 
 Prusija 
 Avstrija / Avstrijsko cesarstvo 
 Nemška zveza 
 Kraljestvo dveh Sicilij  
 Sardinsko kraljestvo 
 Parma 
 Toskana 
 Beneška republika 
 Poljska 
 Nizozemska … 

 

2.2 1 ena od: 
 odprava fevdalizma 
 odprava fevdalnih obveznosti / tlake, dajatev … 

 

2.3 1 ena od: 
 Bali so se ponovnega izbruha / ponovitve 

revolucije. 
 Nekaterih uzakonitev ni bilo mogoče odpraviti. 
 Zemljiške odveze ni bilo več mogoče odpraviti. 
 Del reakcije in liberalno meščanstvo sta se 

povezala v strahu pred novim skupnim 
sovražnikom / pred delavstvom. … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 dve od: 
 Uzakonila je svobodo tiska in zborovanja. 
 Odpravila je smrtno kazen za politične 

prekrške. 
 Uvedla je splošno in enako volilno pravico. 
 Omejila je delovni čas. 
 Uvedla je politično liberalizacijo. 
 Odpravila je neenakosti. … 
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3.2 1 ena od: 
 Razglašena (1852) je bila nova ustava. 
 Louis (Napoleon) Bonaparte je bil razglašen za 

francoskega cesarja, Napoleona III. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  velikonemški načrt  
4.2 1  Velikonemški načrt je predvidel združitev 

nemških dežel in Avstrije, medtem ko je 
malonemški načrt predvideval združitev 
nemških dežel brez Avstrije. 

 

4.3 1 ena od: 
 Avstrijski dvor se ni želel odpovedati svojim 

nenemškim deželam. 
 Pruski kralj je ponujeno krono (»zgrajeno iz 

blata revolucije«) zavrnil. 
 Pruski kralj je krono zavrnil, ker mu jo je ponudil 

parlament. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1  B  
1  D  
1  E  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 tri od: 
 Čehi 
 Slovaki 
 Madžari 
 Slovenci 
 Poljaki … 

 

6.2 1 ena od: 
 zahtevali so večjo stopnjo avtonomije 
 želeli so personalno unijo … 

 

6.3 1 ena od: 
 Slovani so nasprotovali oblikovanju nacionalne 

madžarske države. 
 Madžari so zatirali nacionalne pravice 

slovanskih narodov. 
 Slovani so zahtevali preureditev države v 

federativnem smislu. … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  B  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  AVSTRIJSKO– 
     PRUSKA VOJNA 

B  FRANCOSKO– 
     PRUSKA VOJNA 

 

8.1 1  Prusija 
 (Kraljevina) Italija 
 Avstrijsko cesarstvo / 

Avstrija 

 Francija 
 Prusija 

 

8.2 1  Kraljevi Gradec  Sedan  
8.3 1 ena od: 

 Prusija si je želela 
priključiti Holstein, ki 
je bil pod avstrijsko 
upravo. 

 Prusija je želela 
izločiti Avstrijo iz 
Nemške zveze. … 

ena od: 
 Napoleon III. je 

nasprotoval združitvi 
Nemčije. 

 Francija se je zbala 
naraščajoče moči 
Nemčije. 

 Francija je po 
Bismarckovi 
provokaciji Prusiji 
napovedala vojno. … 

 

8.4 1 dve od: 
 Kraljevina Italija je v 

zameno za pomoč v 
vojni dobila Benečijo. 

 Prusija je dobila 
Holstein in Schleswig. 

 Nemška zveza je 
propadla. 

 Avstrijsko cesarstvo je 
bilo izločeno iz 
Nemške zveze. 

 Oblikovana je bila 
Severnonemška zveza. 
… 

dve od: 
 Ustanovljeno je bilo 

Nemško cesarstvo. 
 Francija je izgubila 

Alzacijo in Loreno. 
 V Evropi se je 

spremenilo razmerje 
sil. 

 Napoleon III. je moral 
odstopiti. 

 V Franciji se je 
oblikovala republika. 

 Zaradi umika 
francoskih čet je 
italijanska vojska 
zasedla Rim in ga 
razglasila za prestolnico. 
… 

 

Skupaj 4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  (Giuseppe) Garibaldi 
 (Camillo Benso di) Cavour 

Za obe navedbi 1 točka. 

9.2 1 GARIBALDI, ena od: 
 Garibaldi je s prostovoljci (maja 1860) zasedel 

Sicilijo. 
 Sestavil je začasno vlado. 
 Razglasil je splošno vojaško obveznost. … 
CAVOUR, ena od: 
 Cavour je bil piemontski ministrski predsednik. 
 V procesu združevanja je na svojo stran pridobil 

Napoleona III. 
 Bil je prvi, ki je v Evropi predstavil problem 

združitve Italije. … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 ena od: 
 Papežu so priznali diplomatsko svobodo. 
 Papež (Pij IX.) se je razglasil za »ujetnika«. 
 Papež ni sodeloval s predstavniki italijanske 

države. … 

 

10.2 1  iredentizem  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Avstro-Ogrska  
11.2 1  Nemci / Avstrijci 

 Madžari 
Za obe navedbi 1 točka. 

11.3 1 dve od: 
 Vojna s Prusijo (1866). 
 Avstrija je bila izločena iz Nemške zveze. 
 Avstrija je bila izločena iz nemškega 

združevalnega procesa. 
 Vojne na področju severne Italije / izguba 

Benečije. … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1  decembrska ustava  
12.2 1 ena od: 

 Ustava je zagotavljala enakopravnost vseh 
jezikov. 

 Ustava je zagotavljala enakopravnost vseh 
jezikov v šoli / uradih / javnem življenju. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1  Avstro-Ogrska  
13.2 1  Srbiji 

 Črni gori 
Za obe navedbi 1 točka. 

13.3 1 ena od: 
 Rusija se je morala zadovoljiti z ozemljem v 

Armeniji. 
 Bila je nezadovoljna, ker ni obveljala mirovna 

pogodba iz San Stefana. 
 Berlinski kongres je videla kot »evropsko 

koalicijo proti Rusiji«. 
 Rusija je izgubila vlogo zaščitnice krščanskih 

narodov v Osmanski državi. … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1  Afrika  
14.2 1 ena od: 

 Imperializem je težnja po (politični in 
gospodarski) nadvladi nad tujimi ozemlji. … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1 ena od: 
 Velika Britanija in Francija sta sklenili 

zavezništvo proti vse močnejši Nemčiji. 
 Velika Britanija in Francija sta sklenili (vojaško) 

zvezo v morebitni vojni. … 

 

 
 
Razvoj demokracije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 dve od: 
 Avstro-Ogrska je za atentat obtožila Srbijo. 
 Avstro-Ogrska je Srbiji poslala ultimat. 
 Avstro-Ogrska je zahtevala skupno preiskavo 

na srbskem ozemlju. 
 Avstro-Ogrska in Nemčija sta začeli mobilizirati 

vojsko. 
 Atentat je spodbudil politično krizo. 
 Atentat je izzval diplomatski spor med 

državami. … 

 

16.2 1 ena od: 
 Člani Mlade Bosne so zagovarjali združitev v 

jugoslovansko državo pod vodstvom Srbije. 
 Za Avstrijo je bila Srbija »Piemont« 

južnoslovanskih narodov. 
 Za atentatom naj bi se skrivala srbska 

(nacionalistična) organizacija Črna roka. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  B  
1  C  
1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  Avstrija 
 Madžarska 
 Kraljevina SHS / Jugoslavija 
 Češkoslovaška 

Za štiri navedbe 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 3  A 
 B 
 A 
 A 
 B 
 B/A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 dve od: 
 Rusija je doživljala neuspehe na vzhodni fronti. 
 V državi je naraščala socialna stiska. 
 V državi je vladalo vsesplošno pomanjkanje / je 

vladala revščina. 
 Nezadovoljstvo z avtokratskim sistemom. 
 Car je zavračal reforme. 
 Veliko mrtvih v prvi svetovni vojni. … 

 

20.2 1 ena od: 
 Nikolaj II. je ugodil zahtevam demonstrantov. 
 Nikolaj II. je odstopil / abdiciral (v korist svojega 

brata). … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21  A  ITALIJA B  NEMČIJA  
1 ena od: 

 Njeno ozemlje se je 
povečalo na račun 
londonskega 
sporazuma. 

 Z rapalsko pogodbo je 
dobila ozemlje 
Kraljevine SHS. 

 Dobila je skoraj tretjino 
slovenskega etničnega 
ozemlja. … 

ena od: 
 Nemčija je izgubila 

veliko ozemlja v 
Evropi. 

 Izgubila je vse kolonije. 
 Sosednjim državam je 

morala odstopiti dele 
ozemelj. … 

 

1 dve od: 
 Naraščala so nasprotja 

med industrijsko 
razvitim severom in 
slabše razvitim jugom. 

 Država se je 
spoprijemala z inflacijo. 

 V državi je primanjkovalo 
surovin / hrane. 

 Delavci so po zgledu 
ruske revolucije zasedali 
tovarne / ustanavljali 
delavske svete. 

dve od: 
 Plačevati je morala 

reparacije. 
 Država se je srečevala 

s hiperinflacijo. 
 Francija je okupirala 

Porurje. 
 V državi je vladala 

gospodarska kriza. 
 Izvedeni so bili poskusi 

državnega udara 
(Kappov in 
münchenski). … 

 

1  1922 
 (Benito) Mussolini 

 1933 
 (Adolf) Hitler 

Za obe navedbi 1 točka. 

1 ena od: 
 Italija je sodelovala v 

španski državljanski 
vojni na strani 
nacionalistov 
(pučistov). … 

ena od: 
 Nemčija je sodelovala 

v španski državljanski 
vojni na strani 
nacionalistov 
(pučistov). … 

 

1 ena od: 
 zasedba Abesinije 

(Etiopije) 
 priključitev Albanije 

ena od: 
 zasedba 

demilitariziranega 
Porenja 

 priključitev Avstrije 
 priključitev Sudetov 
 zasedba Češke 
 zasedba Moravske 
 protektorat nad Slovaško 

 

Skupaj 5  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  plansko gospodarstvo / petletke  
22.2 1 ena od: 

 Razlastil je zasebne posestnike. 
 Oblikoval je velike zadružne posesti / kolhoze. 
 Oblikoval je velike državne posesti / sovhoze. 
 Ukinil je zasebno lastnino v kmetijstvu. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  Gulagi so bili delovna / prevzgojna taborišča 
(v Sibiriji). 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  New Deal  
24.2 1 dve od: 

 Uveden je bil sistem socialne pomoči. 
 Uvedena so bila javna dela za brezposelne. 
 Urejena so bila delovna razmerja med 

delodajalci in delavci (nova delovna zakonodaja). 
 Država je določila minimalno plačo. 
 Prepovedano je bilo otroško delo. 
 Uvedeno je bilo starostno / nezgodno / 

zdravstveno zavarovanje v času brezposelnosti. 
 Uvedeno je bilo pokojninsko zavarovanje. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1920 
 1936 
 1912 
 1938 
 1929 
 1878 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1  (kraljestvo) Norik / Noriško kraljestvo  
1.2 1 ena od: 

 Noriki so imeli bogata nahajališča železove rude. 
 Noriki so imeli razvito oblikovanje železnih 

izdelkov. 
 Noriki so z Rimljani trgovali z železom. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  C  
1  D  
1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 ena od: 
 Rimljani so mesta na Slovenskem ustanavljali, 

da bi laže vojaško nadzirali ozemlje. 
 Rimljani so mesta na Slovenskem ustanavljali, 

da bi laže gospodarsko nadzirali ozemlje. 
 Rimljani so mesta na Slovenskem ustanavljali, 

da bi laže razvili rimsko upravo. … 

 

3.2 1  kolonija 
 municipij 

Za obe navedbi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  POETOVIO B  EMONA  
4.1 1  Trajan  Tiberij  
4.2 1  Panonija  Venetia et Histria /  

10. regija Venecije in 
Histrije / Regio X /  
10. regija 

 

4.3 1 tri od: 
 Orfejev spomenik 
 ostanki mitrejev 
 ostanki III. mitreja 
 Jupitrovo svetišče 
 deli rimske ceste 
 pločnik 
 kanalizacija 
 stekleni predmeti 
 lončeni predmeti 
 rimski novci … 

tri od: 
 Emonec 
 ostanki obzidja 
 ostanki rimskega 

foruma 
 deli rimske ceste 
 kanalizacija 
 lončeni predmeti 
 stekleni predmeti 
 nakit … 
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4.4 1 ena od: 
 Z romanizacijo so 

prebivalci obdržali 
službo. 

 Z romanizacijo so 
lahko ljudje v službi 
laže napredovali. 

 Z romanizacijo so se 
prišleki laže vključili v 
mestno življenje. 

 Z romanizacijo so 
ljudje laže razumeli 
odloke. 

 Romanizacija je ljudem 
omogočala hitrejši 
kulturni razvoj. … 

ena od: 
 Z romanizacijo so 

prebivalci obdržali 
službo. 

 Z romanizacijo so 
lahko ljudje v službi 
laže napredovali. 

 Z romanizacijo so se 
prišleki laže vključili v 
mestno življenje. 

 Z romanizacijo so 
ljudje laže razumeli 
odloke. 

 Romanizacija je ljudem 
omogočala hitrejši 
kulturni razvoj. … 

 

Skupaj 4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1 slika 1: 
 mitrej 
 Ptuj 

Za obe navedbi 1 točka. 

1 slika 2: 
 (Spektacijeva) grobnica / nekropola 
 Šempeter (pri Celju) / Šempeter v Savinjski dolini 

Za obe navedbi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 3  D 
 C 
 A 
 B 
 F 
 E 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1  Claustra Alpium Iuliarum  
7.2 1 ena od: 

 Bil je kastel. 
 Bil je obrambno-trdnjavsko središče. 
 Bil je utrdba / trdnjava. 

 

7.3 1 ena od: 
 Rimljani so obrambni sistem zgradili za vojaški 

nadzor kopenskih poti. 
 Rimljani so obrambni sistem zgradili za vojaški 

nadzor nad občutljivimi območji. 
 Rimljani so obrambni sistem zgradili za 

varovanje ozemlja pred vpadi tujih ljudstev. 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1 tri od: 
 velikodušnost 
 spoštljivost 
 odpuščanje 
 pomoč v stiski 
 tolažljivost 
 pogum 
 prijaznost … 

 

8.2 1 ena od: 
 Bil je prvi razlagalec Svetega pisma v 

slovenskem prostoru. 
 Deloval je v krščanski skupnosti v Poetoviu. 
 Bil je cerkveni pisec. 
 Bil je škof. 
 Bil je razlagalec Svetega pisma. 
 Bil je prvi literarni ustvarjalec na slovenskem 

ozemlju. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  Teodozij  
9.2 1 tri od: 

 (Orkanski) veter / burja je oviral / ovirala 
bojevanje. / (Orkanski) veter je obračal 
izstrelke. 

 Vojaški izstrelki so zaradi vetra izgubljali moč. 
 Veter je vojakom iz rok trgal ščite. 
 Veter je nosil prah, ki je vojakom oviral pogled. 

… 

 

9.3 1 ena od: 
 Po bitki pri Frigidu je bilo v rimskem imperiju 

dokončno premagano poganstvo. 
 Po bitki pri Frigidu se je uveljavilo krščanstvo. 

… 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1  Refugiji so omogočali varno zatočišče pred 
vpadi tujih ljudstev. 

 

 
 
Razvoj zgodovinskih dežel in Slovenci 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Samova plemenska zveza  
11.2 1  Po Samovi smrti je Samova plemenska zveza 

razpadla. 
 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1  Krnski grad / Gosposvetsko polje  
12.2 1 ena od: 

 Ustoličevanje je potekalo v slovanskem / 
slovenskem jeziku. 

 Pri izbiranju in ustoličevanju novih knezov so 
sodelovali kosezi. 

 Knez je bil med ustoličevanjem oblečen v 
kmečka oblačila. 

 Knez je pri ustoličevanju pridobil sodno oblast. 
 Proces ustoličevanja so izvajali vse do leta 

1414. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1  Bavarci  
13.2 1 dve od: 

 Karantanija je postala vazalna / frankovska 
kneževina. 

 Karantanskega kneza je moral potrditi 
frankovski kralj. 

 Karantanci so izgubili del politične samostojnosti. 
 Karantanija je morala na bavarski dvor poslati 

talce. 
 V Karantaniji se je začel proces 

pokristjanjevanja. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1  Hotimir  
14.2 1 dve od: 

 Posvetil je več cerkva. 
 Posvetil je cerkev Gospe Svete. 
 Bil je nosilec irske misijonarske metode. 
 Pokristjanjeval je v domačem jeziku. 
 Pri pokristjanjevanju je ohranjal domače šege in 

navade. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1 ena od:  
 Knez Kocelj ni nadaljeval politike, naklonjene 

Frankom. 
 Knez Kocelj je zavladal kot samostojen knez. 
 Knez Kocelj se je (vojaško) uprl Frankom. … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  B  
1  D  
1  F  

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  v bitki pri Nikopolju  
17.2 1 dve od: 

 Celjska posest se je razširila na Ogrsko. 
 Celjska ozemlja so bila spremenjena v 

kneževino. 
 Celjski grofje so bili povišani v državne kneze. 
 Celjski grofje so pridobili pravico do sodišč. 
 Celjski grofje so pridobili pravico do kovanja 

denarja. 
 Celjski grofje so postali enakopravni 

Habsburžanom. … 

 

17.3 1 ena od: 
 Ulrika II. so Hunyadiji (v Beogradu) ubili. 
 Zadnjega celjskega grofa so ubili v zaroti. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  Meščan je bil kaznovan s plačilom kazni 25 lir. 
 Meščanu so bila odvzeta ukradena drva. 

Za obe navedbi 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 tri od: 
 kartuzijani 
 benediktinci 
 cistercijani 
 dominikanci 
 frančiškani … 

 

19.2 1 dve od: 
 V skriptorijih so prepisovali rokopise. 
 V skriptorijih so pisali rokopise. 
 V skriptorijih so prevajali knjige. 
 V skriptorijih so ilustrirali knjige. … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 dve od: 
 Kmetje so bežali v jame. 
 Kmetje so se skrivali v gozdovih. 
 Kmetje so sestavljali črno vojsko. 
 Kmetje so gradili utrjena bivališča / tabore. … 

 

20.2 1 dve od: 
 Turški vpadi so naše dežele gospodarsko 

izčrpavali. 
 Na slovenskem ozemlju se je povečal delež 

pustot. 
 Domačini so pretrpeli veliko materialno škodo. 
 Domača trgovina in obrt sta nazadovali, ker so 

se trgovske poti premaknile proti severu. 
 Domačine so doleteli novi davki. … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 A  VSESLOVENSKI 
 KMEČKI UPOR 

B  HRVAŠKO- 
 SLOVENSKI    
  KMEČKI UPOR 

1  1515  1573 
1 tri od: 

 Rožek 
 Hüttenberg 
 Velikovec 
 Roje 
 Vuzenica 
 Konjice 
 Celje … 

tri od: 
 Kunšperk 
 Klanjec 
 Krško 
 Stubica 
 Kerestinec … 

1 dve od: 
 Veliko upornikov je 

bilo ubitih. 
 Upornike so pretepali. 
 Upornikom so požgali 

imetje. 
 Uporni kmetje so 

morali opravljati 
dodatno tlako. 

 Uporniki so morali 
plačevati puntarski 
davek. … 

dve od: 
 Veliko upornih kmetov 

je bilo ubitih. 
 Upornike so pretepali. 
 Upornikom so požgali 

imetje. 
 Uporniki so morali 

opravljati dodatno 
tlako. 

 Uporniki so morali 
plačevati puntarski 
davek. 

 Matijo Gubca so 
kronali v Zagrebu. … 

1 ena od: 
 cesarska vojska 
 plemiška vojska 
 deželni oddelki 

ena od: 
 plemiška vojska 
 uskoki 

1 dve od: 
 Uporniki so bili 

preslabo oboroženi.  
 Upor ni imel glavnega 

voditelja. 
 Uporniki so bili 

neenotni. 
 Uporniki so imeli 

premalo vojaških 
izkušenj. 

 Uporniki so 
neuspešno računali 
na cesarjevo podporo. 

 Uporni kmetje se niso 
mogli bojevati proti 
plemiški konjenici. … 

dve od: 
 Uporniki so bili 

preslabo oboroženi. 
 Uporniki so računali 

na vojaško pomoč 
uskokov. 

 Uporniki so bili 
neenotni. 

 Uporniki so imeli 
premalo vojaških 
izkušenj. 

 Uporniki so računali 
na cesarjevo podporo. 

 Uporni kmetje se niso 
mogli bojevati proti 
plemiški konjenici. … 

Skupaj 5 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1 dve od: 
 Branje in pisanje naj bi potekalo v slovenskem 

jeziku. 
 Osnovno šolanje naj bi bilo namenjeno obema 

spoloma. 
 Šolanje naj bi bilo omogočeno vsem, ne glede 

na družbeno pripadnost. 
 Šole naj bi bile v vsaki župniji. … 

 

22.2 1 ena od: 
 Bil je lastnik prve tiskarne na Slovenskem. 
 Natisnil je številne protestantske knjige. 

 

22.3 1 ena od: 
 Habsburžani so bili zaradi groženj osmanske 

države versko tolerantnejši do Ogrske. 
 V Prekmurju, kot delu Ogrske, se 

protireformacija ni izvajala. … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 3  B 
 A 
 A 
 A 
 B 
 A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet in štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1 dve od: 
 Prepovedal je protestantsko bogoslužje. 
 Prepovedal je delovanje Mandelčeve tiskarne. 
 Prepovedal je protestantski tisk v Ljubljani. 
 Izgnal je predikante. 
 Preprečeval je, da bi prihajalo do prilaščanja 

zemljišč Katoliške cerkve. 
 Ustanavljal je jezuitske kolegije. 
 Odstavljal je protestantske mestne sodnike / 

svetnike / uradnike. … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1408 
 1550 
 976 
 1713 
 1584 
 1461 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


